

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского муниципального
округа Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 19 (10623)

19 мая 2022г.

Цена свободная

К сведению граждан

25.05.2022 г. с 11 до 13 часов в здании Администрации Весьегонского муниципального округа проводит приём граждан – **Артем Игоревич Макшанцев**, заместитель Министра имущественных отношений и земельных отношений Тверской области.

Администрация Весьегонского муниципального округа

Короткой Строкой

По словам главы государства Владимира Путина, у России есть вооружение, которым можно похвастаться, но «мы не будем хвастаться, мы будем использовать». Россия в случае создания для нас угрозы использует в ответ средства, которых пока нет у ее оппонентов, подчеркнул он.

(АиФ, № 18, 4-10 мая 2022г.)

Член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб сообщила, что индексация социальных выплат, пенсий и зарплат бюджетникам должна быть проведена не позднее второго квартала 2022г. А перерасчет соцвыплат произойдет до конца июня.

(АиФ, № 18, 4-10 мая 2022г.)

В последние дни ситуация в Приднестровье, населенном гражданами РФ и охраняемом российскими военными, обострилась.

(АиФ, № 18, 4-10 мая 2022г.)

В прогнозе Минэкономразвития (МЭР) РФ среднегодовая цена на нефть составит 82,6 долларов за баррель в 2023 году, а затем ожидается ее дальнейшее снижение – до 67,7 долл. за баррель и 61,2 долл. за баррель в 2024-2025 годах соответственно, сообщает ТАСС.

По прогнозу Минэкономразвития (МЭР) курс доллара ожидается стабильным, без резких колебаний в сторону ослабления и укрепления, на уровне 81,4 рубля за доллар в 2023 году, 85,2 рубля за доллар в 2024 году и 86,9 рубля за доллар в 2025 году, сообщает ТАСС.

Импортные ограничения пока не затронули фармацевтическую, медицинскую, пищевую и сельскохозяйственную продукцию из России. Нет запрета на энергоносители (кроме угля), цветные металлы, удобрения и гуманитарные грузы. Проезд в Калининградскую область для машин с номерами РФ также сохраняется.

(АиФ, № 18, 4-10 мая 2022г.)

«Россия соблюдает равный подход в оказании медицинской помощи российским и украинским военным. Они в равной степени обеспечены медицинской помощью, одеждой вплоть до белья. Украинские военнослужащие получают еду, медикаменты, возможность пользоваться литературой», - сообщила АиФ уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова.

Процедура государственной регистрации отдельных лекарственных препаратов будет упрощена, что позволит избежать их дефицита и перебоев с поставками в аптеки, поликлиники и больницы. Постановление об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин. Решение будет действовать до конца 2023 года, сообщает ТАСС.

Эхо минувшего праздника

День Памяти, День Мира, День Победы

9 мая 2022 года в Весьегонском округе, как и по всей стране, прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню Великой Победы.

В Весьегонске они начались с Торжественно-траурного ритуала на месте захоронения воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Памятник в их честь был открыт 9 мая 1991 года на месте захоронения военнослужащих, скончавшихся от ран в Весьегонском госпитале, и военных летчиков, погибших 26 октября 1941 года в районе деревни Бадачево, Перемут, Работкино Лекомского сельского совета Овинищенского района. Ежегодно, 9 мая, почтить память погибших сюда приходят представители Общественного совета Весьегонского округа, Совета ветеранов, комитета ветеранов войны и военной службы, воины-интернационалисты. В почетном карауле стоят курсанты военно-патриотического клуба «Кировец». В этот день перед участниками ритуала выступил глава Весьегонского округа А.В. Пашуков, который рассказал об обстоятельствах гибели летчиков, поисковой работе по определению имен погибших, увековечиванию их памяти, поздравил присутствовавших с праздником Великой Победы и пригласил всех на предстоящие праздничные мероприятия в нашем городе.

По традиции на площади Славы у Памятника землякам-весьегонцам, погибшим в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г., состоялся торжественный митинг. Курсанты клуба «Кировец» четким военным шагом прошли к Памятнику со Знаменем Победы, которое представляет собой точную копию, возведенного в мае 1945 года Знамени Великой Победы над поверженным Рейхстагом.

К мемориалу с фотографиями ветеранов Великой Отечественной войны в строю «Бессмертного полка» пришли труженики тыла, дети войны, дети погибших защитников Отечества, внуки и правнуки тех, кто победил фашизм. В честь ветеранов войны – победителей фашизма – прозвучали песни и стихи.

Митинг открыл глава округа А.В. Пашуков словами: «Уважаемые ветераны! Труженики тыла! Дорогие весьегонцы! 9 мая - особая, незабываемая дата в истории нашей страны и в жизни каждой семьи! Нет другого такого дня, когда мы так отчетливо осоз-



наем себя единым народом Великой России! Ежегодно, 9 мая, на городскую площадь Славы приходят люди разных возрастов, профессий, убежденные седины ветераны, молодежь, школьники. Приходят для того, чтобы почтить память и с благодарностью вспомнить ратные подвиги, стойкость и мужество советского солдата – Победителя!» Исполняющий обязанности Министра демографической и семейной политики Тверской области М.Г. Рапохин от

лица Правительства Тверской области поздравил руководство и жителей округа с праздником Великой Победы. Михаил Геннадьевич зачитал Приветственный адрес Губернатора Тверской области И.М. Рудени с 77-ой годовщиной Победы.

Подготовил
С. КОНДРАШОВ

(Продолжение на 3 стр.)

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

В едином строю с ветеранами 39 тысяч участников Бессмертного полка

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

По словам Игоря Рудени, акция «Бессмертный полк» – это возможность прикоснуться к истории своей семьи, и важно, что сегодня потомки поколения победителей хранят историческую память, ведут поисковую работу, стоят в строю Бессмертного полка

9 мая в Тверской области торжества в честь 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне начались у Ржевского мемориала Советскому солдату. Память защитников Отечества почтили губернатор Игорь Руденя, председатель Законодательного Собрания Тверской области Сергей Голубев, сенатор РФ Людмила Скаковская, епископ Ржевский и Торопецкий Адриан, руководители региональных подразделений федеральных ведомств, жители и гости Ржевского района.

Состоялась церемония возложения цветов к Ржевскому мемориалу Советскому солдату, минута молчания.

«77 лет назад советский народ сокрушил нацизм, завоевал свободу для родной страны и всего мира. На земле Верхневолжья на протяжении трех лет шли ожесточенные сражения. Здесь враг, беспрепятственно покоривший Европу, встретил яростное сопротивление. Солдаты и офицеры Красной Армии, партизаны и подпольщики, мирные жители проявили величайшую силу духа, непроходимой стеной встали на защиту Родины, преградили фашистам путь к столице нашей Родины – Москве. В каждой семье Верхневолжья с гордостью вспоминают своих родных и всех, кто на фронте и в тылу приближал Великую Победу», – отметил в поздравлении с Днем Победы Игорь Руденя.

Губернатор обратился к ветеранам, труженикам тыла, детям войны.

«Мы благодарим вас за подвиг, отдаем вам все тепло наших сердец. Вы выстояли и победили в самой страшной войне, восстановили нашу страну, показа-

ли нам, что значит быть верными Родине и как важно уметь отстаивать интересы Отечества. Сегодня наша страна вновь находится на передовой борьбы с нацизмом. Уверен, что, опираясь на традиции, заложенные ветеранами, наши военнослужащие с честью решат все поставленные задачи», – подчеркнул глава региона в поздравлении.

Бои подо Ржевом вошли в историю страны как символ стойкости, высокого патриотического духа и мужества нашего народа. Наступательные и оборонительные операции 1942–1943 годов сыграли ключевую роль в достижении Красной Армией коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны.

Город Ржев был оккупирован фашистами 17 месяцев. 3 марта 1943 года Ржев и Ржевский район были освобождены от захватчиков.

Мемориал Советскому солдату был открыт 30 июня 2020 года Президентом России Владимиром Путиным. На стальных плитах у мемориала увековечены имена около 65 тысяч погибших под Ржевом защитников Отечества.

Тверской Бессмертный полк

Одним из центральных событий празднования Дня Победы в Тверской области стала традиционная акция «Бессмертный полк». Шествия прошли в разных муниципалитетах Верхневолжья. В Твери 39 тысяч жителей и гостей города пронесли портреты своих родных – участников Великой Отечественной войны от

стелы «Город воинской славы» до Обелиска Победы. В Ржеве Бессмертный полк объединил 5 тысяч человек.

В шествии в Твери приняли участие ветераны Великой Отечественной войны Иван Евгеньевич Кладкевич, Иван Михайлович Овинников, несовершеннолетний узник фашистских концлагерей, председатель Совета ветеранов Заволжского района Николай Тимофеевич Никодимов, председатель Тверской городской общественной организации «Блокадники Ленинграда» Аркадий Борисович Скачков, губернатор Игорь Руденя, сенатор РФ Людмила Скаковская, депутаты Государственной Думы РФ Сергей Веремеенко и Юлия Саранова, председатель Законодательного Собрания региона Сергей Голубев, главный федеральный инспектор по Тверской области Игорь Жуков, митрополит Тверской и Кашинский Амвросий, митрополит Русской православной церкви Виктор, руководители региональных подразделений федеральных ведомств, руководство Твери, волонтеры, жители и гости Верхневолжья.

Колонну Бессмертного полка возглавили военнослужащие и кадеты, за ними прошли школьники с «Полотном памяти», сшитым из «солдатских платков» с именами бойцов.

Глава региона нес портрет своего деда Михаила Михайловича Рудени.

«В каждой семье Верхневолжья с гордостью вспоминают своих родных и всех, кто на фронте и в тылу приближал Великую Победу», – отметил губернатор в обращении к жителям Тверской области.

У Обелиска Победы участники шествия почтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания. После окончания большой концертной программы в Твери празднование Дня Победы завершилось салютом. Праздничные залпы озарили 9 мая небо города воинской славы Ржева, городов воинской доблести Зубцова и Белого, города трудовой доблести Бологого.

«Молодежь помнит»

9 мая, в день 77-летия Великой Победы, в Тверской области прошла региональная патриотическая акция «Молодежь помнит». В ней приняли участие около 2 тысяч человек, среди которых представители общественных организаций военно-патриотической направленности, движения «Волонтеры Победы», юнармейцы, школьники, студенты. К более 700 военно-мемориальным объектам активисты молодежных организаций возложили цветы и поставили лампадки.

В 18.45 в Твери участники акции почтили память героев, отдавших жизнь за Победу в Великой Отечественной войне, возложив «Свечу памяти» и цветы к Обелиску Победы.

Кроме того, накануне Дня Победы в муниципальных образованиях Тверской области прошла акция «Подарок ветерану». Школьники вместе с педагогами посетили ветеранов и участников Великой Отечественной войны, благодарили их за героический подвиг, вручали подарки.

9 мая праздничные мероприятия прошли во всех уголках Тверской области.

ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

Рабочая встреча в Кремле

Президент Российской Федерации Владимир Путин 6 мая провел в Кремле рабочую встречу с губернатором Тверской области Игорем Руденей. Обсуждались вопросы социально-экономического развития Верхневолжья.

Одной из основных тем встречи стала газификация Тверской области. В 2020 году Тверская область в числе первых субъектов страны подписала с Газпромом региональную программу развития газоснабжения и газификации до 2025 года. Природный газ придет в ранее негазифицированные северо-восточные и юго-западные территории: Нелидовский, Западнодвинский, Оленинский, Молоковский, Весьегонский, Сандовский и Краснохолмский округа, Торопецкий, Бельский и Жарковский районы.

В регионе идет реализация мероприятий по бесплатному подведению газа к домам.

Глава региона доложил Владимиру Путину о ходе строительства Западного моста в Твери. Проект реализуется по поручению главы государства. В январе 2018 года во время визита президента на Тверской вагоностроительный завод вопрос о перспективах строительства в Твери дополнительного моста через Волгу задал один из рабочих ТВЗ. Владимир Путин тогда поддержал инициативу о необходимости данного объекта.

Региону на 2021–2024 годы из федерального бюджета на эти цели выделено 11,2 млрд рублей. Это будет сооружение протяженностью почти 3 км с шестью полосами для движения по мосту.

Президент и губернатор обсудили строительство еще одного знакового для Верхневолжья инфраструктурного объекта – речного порта в Завидово. Строительство комплекса обеспечивающей инфраструктуры в устье реки Шоши стартовало в Тверской области в 2020 году. Работы включают устройство причального сооружения, создание акватории порта, строительство подъездной автомобильной дороги, которая соединит порт с подъездом к поселку Шоша.

Завершающим этапом проекта станет строительство железной дороги до транспортно-пересадочного узла «Завидово». Таким образом, порт станет частью транспортно-пересадочного узла с инфраструктурой для обслуживания пассажиров, объединяющего автомобильный, железнодорожный и водный туристический транспорт.

Игорь Руденя озвучил президенту предложение по развитию Ржевского мемориала Советскому солдату.

«У нас есть предложение – сделать большой музей, как на Поклонной горе, потому что и сам мемориал является частью музея на Поклонной горе. Планируем сделать музей «Ржевская битва», который бы состоял из двух основных частей. Первая – это выставка о том, как проходила Ржевская битва, вся правда о ней. И второе – связать это с современной, с новейшей историей, когда внуки и правнуки тех, кто победил фашизм в Европе, сегодня побеждают фашизм на территории соседних государств», – обратился к президенту Игорь Руденя.

Планируется создать такой комплекс к 80-летию Великой Победы, которое будет отмечаться в 2025 году.

«Хорошие слова Твардовского: «Недаром боролись мы за Родину-мать. Пусть не слышен наш голос – вы должны его знать», – процитировал слова поэта Владимир Путин.

Ржевский мемориал Советскому солдату открыт 30 июня 2020 года Президентом России Владимиром Путиным. Проект реализован совместно Российским военно-историческим обществом и Правительством Тверской области. С момента открытия Ржевский мемориал посетило более 3 миллионов человек. Сегодня на территории мемориала работает музейный павильон – Ржевский филиал Музея Победы.

Стенограмма встречи Владимира Путина и Игоря Рудени размещена на официальном сайте Президента России <http://www.kremlin.ru/events/president/news/68358>

Эхо минувшего праздника

День Памяти, День Мира, День Победы

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Ветеран Великой Отечественной войны, гвардии полковник, почетный гражданин Весьегонского района А.А. Тяткин: «Уважаемые весьегонцы! 77 лет отделяет нас от 9 мая 1945 года — замечательного дня, изменившего судьбу всего мира. Для нас этот праздник олицетворяет незыблемый подвиг народа, разгромившего немецко-фашистских захватчиков и освободившего человечество от нацизма. Мы всегда помним о том, какой ценой досталась Великая Победа!» Алексей Алексеевич пожелал всем здоровья, успехов, мира, счастья в жизни.

Председатель весьегонского комитета ветеранов войны и военной службы Е.И. Борботунов: «Минуло 77 лет как со-

единенными усилиями народов Советского Союза был в прах повержен германский фашизм. Вдребезги разбита его страшная военная машина. И над поверженным Рейхстагом в Берлине красноармейцами Егоровым и Кантария был водружен красный флаг Победы. Для этого заключительного акта, не жалея живота своего, сражались от солдата до маршала войска Красной армии с ненавистным врагом!»

Тепло и сердечно поздравила весьегонцев председатель районного Совета ветеранов З.Ф. Патрикеева. Зинаида Федоровна призвала всех к бережному, уважительному отношению к ветеранам, которых, увы, остается все меньше, ведь время неумолимо...

Благочинный Весьегонского округа, настоятель храма протоиерей Ана-

толий Симора сказал, что, благодаря подвигу защитников Родины, их жертвенной любви к родной земле, труду и стойкости работников тыла в военные лихолетья, над нами уже много десятилетий простирается мирное небо. Об этом протоиерей А. Симора прочел несколько строк из своего стихотворения:

Мы вновь у Вечного огня —
Лампады, памятью зажженной,
Чтоб знать, какой была цена
Победы, кровью осященной,
И не забыть, что небеса,
Столь мирны, чисты и лучисты,
Не просто дань времен, краса,
А дар защитников Отчизны.

Он адресовал слова благодарности ветеранам, которые, пройдя ад войны, освобождали страну от захватчи-

ков, молитвенно пожелал всем добра, благополучия и мира.

Участники митинга почтили память павших в войне минутой молчания, затем состоялась торжественная церемония возложения цветов к мемориалу и к Вечному огню.

В этот день на территории Весьегонского округа прошло много патриотических, культурных и спортивных мероприятий, посвященных Великому Дню - 9 Мая, которые могли посетить как жители, так и гости нашего края. Спасибо всем, кто помогал в организации всеобщего праздника — Дня Победы - праздника мужества, величия и силы духа нашего народа!

Подготовил
С. Кондрашов

К 80-летию Ржевской битвы

Книги о Ржевской битве

2022 год является юбилейным — ровно 80 лет назад началась одна из самых страшных страниц Великой Отечественной войны — Ржевская битва. В этом жестоком, длительном сражении участвовали и наши земляки.

Ржевская битва - кровопролитнейшее сражение войск Западного и Калининского фронтов против группы армий «Центр», происходившее на Ржевско-Сычевском направлении с 8 января 1942 года по 31 марта 1943 года.

Эта битва складывалась из четырех самостоятельных наступательных операций. Первая состоялась в январе-апреле 1942 года (Ржевско-Вяземская), вторая — в августе 1942 года (Ржевско-Сычевская), третья — в декабре того же года (Ржевско-Сычевская, операция «Марс») и четвертая — в марте 1943 года (Ржевско-Вяземская).

Согласно официальным данным, в боях подо Ржевом в 1942-1943 годах погибли более миллиона советских солдат и офицеров. Однако, по неофициальным данным, потери в Ржевской битве составили более 2 миллионов бойцов и командиров.

В Весьегонской центральной библиотеке есть множество книг как краеведческих, так и художественных, посвященных этой теме.

Начнём обзор с краеведческих изданий.

Николай Белов, Татьяна Михайлова «Ржев-42. Битва за высоту» - военно-исторический очерк. Издание 2000 года посвящено малоизученному эпизоду Второй мировой войны — событиям на Ржевско-Вяземском плацдарме в 1942 году. На основе немецких документов делается попытка реконструировать подробности летних боёв за Ржев на участке обороны 6-й пехотной дивизии Вермахта. Выполненные авторами переводы и анализ источников могут быть полезны историкам, краеведам и всем, кому не безразлична история Великой Отечественной войны.

«Ржевская битва: 60 лет осмысления» — библиографический указатель Тверской областной универсальной научной библиотеки им. А.М. Горького. Издание 2003 года содержит 12 тематических обособленных разделов. Раздел «Великая Отечественная война на ржевской земле» содержит библиографические записи, расположенные в прямой хронологии - по мере выхода представляемых работ, полностью посвященных теме Ржевской битвы. В разделе «Вооружённые формирования» применена условная дифференциация по родам войск. Информация о литературно-художественных, публицистических и литературно-критических произведениях дана в алфавитном порядке. Для упрощения поиска предлагается именной указатель.

Книга Вячеслава Михайловича Воробьева «Ржевляне — Герои Советского Союза». Ржевская земля дала Ро-



дине 20 Героев Советского Союза. Жизнь и подвиги этих защитников стали темой биографических очерков, составляющих данную книгу. Издание 2015 года. Ещё одна книга автора — «Золотые звёзды ржевлян» (2012 года) также содержит биографические очерки о жизни и подвиге наших соотечественников, которые родились, жили, учились, работали и служили на ржевской земле, кто погиб и похоронен здесь. Автор опирается на военно-историческую и краеведческую литературу, воспоминания и документы.

«Мои воспоминания о родном Ржеве (1903-1943 годы)» Бориса Артуровича Германсона. Издание 2009 года. Книга поможет увидеть глобальные события из глубины, из народа. Такие издания полезны и занимательны как уникальные документы, передающие дух времени.

Книга Олега Александровича Кондратьева и Евгения Степановича Федорова «Ржевская трагедия» (2010 года) повествует о событиях Великой Отечественной войны в районе Ржева, а также касается, пусть и фрагментарно, прошлого Ржевского края.

«Это было на Калининском фронте», составители — Александр Сергеевич Душенков и Семён Моисеевич Флигельман (1985 год). Фрагменты из воспоминаний советских военачальников и политработников, доку-

ментальные материалы военной поры, свидетельства участников сражений, очерки о защитниках Родины, фронтовые письма, включенные в сборник, воссоздают правдивую картину боевых действий, показывают стойкость и мужество советских людей, поднявшихся на священную борьбу с гитлеровскими завоевателями.

«Это забыть нельзя», составители — Николай Степанович Зелов и Александр Иванович Кондрашов (2015 год). Данный сборник содержит статьи, корреспонденции о весьегонцах-участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., увековечивании их памяти; о земляках, тружениках тыла, принимавших активное участие в снабжении бойцов Красной Армии всем необходимым.

Книга Бориса Федоровича Купцова «Весьегонск. Вехи истории. Книга 2» (2007 года) содержит раздел о Великой Отечественной войне и, в том числе, о Ржевской битве.

Следующая книга Герасимовой Светланы Александровны «Я убит подо Ржевом» (2018 года) рассказывает нам о трагедии 29 армии, потерявшей в Мончаловском «котле» тысячи бойцов, но прорвавшейся из окружения:

Пусть победа горька и потери
не счастье,
И в Мончалово мерзнет
десантная рота:

Это наша страна. Наша Родина здесь.
Только вот умирать все равно

неохота...

Воспоминания Сеславина Михаила Константиновича составили книгу «Под огненным Ржевом» (2010 год) о том, что происходило в родной деревне автора и её окрестностях во время оккупации.

Книга «Ржевская битва. Сражение за Полунино» (2001 года) повествует о сражении частей 30-ой армии Калининского фронта с подразделениями 9-й армии Вермахта в августе 1942 года возле деревни Полунино. Авторы статей, ветераны войны, местные историки и журналисты убеждают нас, что битва под Ржевом должна стать в нашей истории наравне с такими, как битва под Сталинградом и на Курской дуге. Составители: Олег Кондратьев, Борис Ершов, Светлана Герасимова, Сергей Балашов.

Военно-историческая литература о Ржевской битве:

Книга Хорста Гроссмана «Ржевский кошмар глазами немцев» 2010 года. Данная книга предоставляет уникальную возможность взглянуть на «Ржевский кошмар» с другой стороны фронта, глазами командира 6-й пехотной дивизии Вермахта, активно участвовавшей в решающих боях кампании. Несмотря на ряд неточностей, спорность оценок и неоднозначность выводов, эта книга по праву считается важнейшим источником по истории самого длительного и беспощадного сражения на Восточном фронте.

Светлана Герасимова «Ржевская битва. Потерянная победа Жукова» 2009 года. Почему одно из величайших сражений Второй Мировой войны было фактически предано забвению в СССР? Почему под Ржевом не удалось окружить и уничтожить группу армий «Центр»? Кто виноват в том, что немецкие войска вырвались из «мешка», который так и не был «завязан»? В данной книге, признанной лучшим отечественным исследованием Ржевской битвы, предложены свои ответы на все эти вопросы.

Борис Горбачевский «Ржевская мясорубка. Выжить в аду» 2020 года. «Я убит подо Ржевом...» - так начинается, наверное, самое трагическое, горькое и пронзительное из фронтовых стихотворений. Красная Армия потеряла в Ржевской битве до двух миллионов человек - больше, чем в Сталинграде! Ветераны прозвали её «прорвой», «бойней», «Ржевской мясорубкой». Борис Горбачевский прошел через все круги этого ада, выжив там, где шансы уцелеть были близки к нулю, чтобы рассказать всю правду об одном из самых долгих и кровавых сражений Великой Отечественной.

Е. ЩЕПЕТОВА,
библиограф Весьегонской
центральной библиотеки

«Весьегонская жизнь»